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Compte rendu du Conseil d’Unité 
27/03/2025 

 
Présents : Fabrice LEROUX, Laurence HECQUET, Sylvie DUCKI, Marcello BRIGANTE, Audrey POTDEVIN, 
Olivier ROY, Christine HELAINE, Jean-Marie NEDELEC, Guillaume VOYARD, Pierre-Olivier BUSSIERE, 
Patrice MALFREYT, Florence CHARNAY-POUGET, Karine BALLERAT, Thomas ERBLAND, Marc DUBOIS, 
Sandrine THERIAS 
Excusés : Charlotte VICHERY, Jean-Michel ANDANSON, Laurent JOUFFRET, Xavier DAVOY (à remplacer) 
 
CHEMIN de VALIDATION : Collège des CDD Thomas Erbland => Ens Ch Audrey POTDEVIN => Ch CNRS 
Jean-Michel ANDANSON => PAR Florence CHARNAY-POUGET => La direction 
 
Ordre du jour : 
 

a) Approbation de la proposition de CR du CU du 20 02 2025 
b) Point HCERES : nos points forts et nos points faibles à partager (voir doc de travail) 
c) Présentation de la nouvelle direction : Gilles MAILHOT (sans doute en premier) 
d) Profil Recherche du poste 31/32 à SIGMA Clermont (voir profil enseignement) 
e) Un poste « maître de conférences » affecté à SIGMA Clermont et à l'ICCF en prévision 

d'un départ en retraite, prévu en septembre 2026, d'une collègue de SIGMA 
Clermont. 

 

1. Présentation de la nouvelle direction : 
Le 27/03/2025 à 12H50, le conseil d’unité valide à l’unanimité le résultat de l’élection de 
la nouvelle équipe de direction. Le vote est entériné et à communiquer aux tutelles. 
 
Gilles MAILHOT : La future équipe de direction remercie le personnel de l’ICCF et est à la 
disposition du personnel qui voudrait les rencontrer. Des réunions avec les porteurs d’axes 
sont prévus pour réfléchir à la restructuration et à la stratégie de l’ICCF. 
 

2. Approbation de la proposition de CR du CU du 20/02/2025 
2 abstentions 14 oui 
 

3. Point sur les FIE 
Xavier Farges fait un point sur les FIE (fiche individuelle d’exposition) :  
La réalisation des FIE Risques Chimiques n’est pas obligatoire mais fortement 
recommandée par le CNRS entre autres.
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Par contre, depuis le 05 juillet 2024, Obligation de recenser les travailleurs exposés aux 
produits CMR. Xavier Farges demande à ce que le FIE soient retournées aux APs 
respectifs avant le 30 mai. 
(Décret 2024-307 du 04 avril 2024) 
 
lien donnant des infos : 
https://www.preventica.com/magazine/actualites/agents-cmr-nouvelles-directives-pour-la-
protection-des-travailleurs-05072024 
 
Ces informations sont à transmettre à l’ensemble du personnel. 
 

4. Point HCERES :  
Dates de la visite : 
Mardi 30 septembre 9H00 au jeudi 2 octobre 12H00 – réservation des salles/restauration. 
Comité de visite : 
Jean-Luc BLIN référant HCERES – 6 dont 1 CNU + 1 CoNRS + 1 Président + 1 PAR + 1/tutelle (pas 
dans le comité de visite). 
Président 
Florent ALLAIS (BIOMETA) (BIOMETA) AgroParisTech université Reims/Ardennes directeur et 
fondateur de l’URD ABI valorisation de co-produits agricoles à partir de procédés chimiques et 
biotechnologiques durables - secteurs d’application comme la chimie fine ou la chimie de 
spécialité, les polymères et matériaux, la santé des cultures, la cosmétique 
Section 33 
Nathalie AUDEBRAND (MI) (section 33, université de Rennes, institut des Sciences Chimiques 
de Rennes : diffraction et cristallochimie, microstructure et nanomatériaux, réactivité des 
solides) (proposée par MI) 
Section 13: 
Fabien MIOMANDRE (photochimie) (PR, laboratoire PPSM, ENS Cachan (Molécules et 
polymères conjugués ; Couplage électrochimie et microscopies de fluorescence ; 
Fonctionnalisation de nanoparticules et nanomatériaux carbonés pour l'électrocatalyse et le 
stockage d'énergie)  
PAR 
Jean-Marc BLONDY (IR CNRS – Xlim à Limoges (pôle photonique et sources cohérentes, groupe bio et 
santé 

 
Autres propositions : 
MPS/ 1) Christèle COMBES 2) Corinne CHANEAC, 3) Etienne DUGUET 
COM/ 1) Vincent SOL, 2) Frederic BIHEL 
TIM/ 1) Anne BOUTIN, 2) Florence PANIER 
BIOMETA/ 1) Anne ZAPARUCHA, 2) Thierry TRON 

 

tel:2024307
https://www.preventica.com/magazine/actualites/agents-cmr-nouvelles-directives-pour-la-protection-des-travailleurs-05072024
https://www.preventica.com/magazine/actualites/agents-cmr-nouvelles-directives-pour-la-protection-des-travailleurs-05072024
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1) Corinne CHANEAC (MI/MPS) Sorbonne Université Chercheuse en Sciences des Matériaux au 
Laboratoire Chimie de la Matière Condensée de Paris - conception de nanoparticules avec accordable 
propriétés grâce à une approche bottom-up au moyen de la chimie douce et verte ; synthèse de 
nanomatériaux oxydes originaux (métalliques, dopés et hybrides organiques-inorganiques); structure 
cristalline ; processus de nucléation et de croissance assisté par micro-ondes 
  
1) Vincent SOL (proposé par l'équipe COM) (PR. université Limoges, laboratoire de Chimie des 
Substances Naturelles LCSN chimie médicinale, photothérapie dynamique, drug delivery et traitement 
du cancer) 
2) Frédéric BIHEL (COM) Université Strasbourg, Laboratoire d’Innovation Thérapeutique (Drug design et 
chimie thérapeutique ; Synthèse peptidique et pseudopeptidique en phase solide ou liquide ;   Synthèse 
de plateformes hétérocycliques azotés ; Réactions métallo-catalysées (palladium, cuivre, ruthenium, 
iridium, etc) ;  Synthèse en milieu micellaire ; Photomarquage et sonde traçables (biotine, sondes 
fluorescentes, etc) 
1) Florence PANIER (proposée par équipe TIM) (Université de Pau et des Pays de l'Adour, IPREM: toxicité 
et environnement, chimie de l'environnement) 
  
1) Anna ZAPARUCHA (proposée par l'équipe BioMETA) (Université Paris-Saclay, génoscope d’Evry ; 
biocatalyse, approche enzymatique, biotechnologie, génomique métabolique) 
2) Thierry TRON (DR, directeur du laboratoire des Biosciences à l’institut des sciences moléculaires de 
Marseille - biochemistry at the interface between biological, catalytic and inorganic chemistry : 1) 
bioinspired photo-oxidases allowing a renewable Oxygen Atom Tranfer Reaction, 2) original hybrid Pd-
based oxygenases as novel catalysts for environmentally friendly industrial processes, 3) surface-
ordered enzyme for high performance bio-cathodes, and 4) surface-modified enzymes with an efficient 
control of the selectivity. 
 

La direction rappelle les points à reprendre : 

• Sur le document, sont surlignés en vert les items avec des informations manquantes. A 
voir par les responsables d’équipes. 

• Articles internationaux, nationaux et de site MI, Photochimie et BioMeta à renvoyer. 

• Chercheurs.es invité.es de renom à sélectionner (Attention colonne « thématique » pour 
thématique du chercheur.se, pas de l’équipe qui invite) 

 
Un retour et mise-à-jour est fait sur la synthèse de l’autoévaluation. Les points négatifs seraient à 
développer davantage. 

Synthèse de l’autoévaluation  
L’unité et ses équipes, le cas échéant, évaluent leurs forces et faiblesses au regard des références des 
trois domaines d’évaluation. 
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Point forts  Points faibles  

Approche pluridisciplinaire au sein de la chimie 
Thématiques de recherche en relation avec des grands 
enjeux sociétaux 
Production scientifique de qualité et quantitative   
Bon équilibre entre les financements publics et privés : 
mettre les % 
Très fortes interactions socio-économiques via des 
contrats de recherche : 32% de notre budget global 
Accompagnement de la valorisation par l’unité : 
hébergement de deux startups  
XX % de publications co-signées avec des industriels 
XX % du budget via des ANR : 65 sur la période avec 39 en 
tant que porteur 
12 Contrats européens  
XX % des publications avec au moins un partenaire 
étranger 
3 LCRs 
1 laboratoire commun international avec la chine 
 

Nombreux EC tributaires de lourdes charges 
administratives 
Difficultés au niveau de l’attractivité pour le 
recrutement de nouveaux personnels entrants 
au CNRS 
Diminution importante du nombre de 
chercheurs.ses CNRS passage de 17 à 12 (7 
sortant.es et 2 entrant.es) 
Pas d’ERC à l’heure actuelle 
 
 
 
 
 

 

Autres points mentionnés : 
Calendrier de la campagne de demande de ressources pour 2026 est avancé. 
Application DIALOG ouvrira le lundi 2 juin et fermera le vendredi 25 juillet 2025. 

 
5. Profil Recherche du poste 31/32 à SIGMA Clermont (voir profil enseignement) 
Présentation du profil enseignement du poste sur les sections 31/32. 
 

Après discussion avec Nicolas Gayton (directeur SIGMA Clermont) et Fabrice Gros (directeur 
des études SIGMA Clermont), certains attendus apparaissent : une personne bien reçue au niveau de 
la recherche ICCF (Tuteur HDR) et des moyens mis en termes de co-encadrement, financement de 
thèse : accueil à faciliter. 
Le profil souhaité par Nicolas GAYTON et Fabrice GROS est : 

• Une personne volontaire, prête à s’impliquer, notamment dans le cadre de 
partenariats avec l’industrie. 

• Une personne ayant un réseau international souhaitable. 

• Une personne fortement impliquée. 
 
Demande plus largement la définition d’un profil recherche à déterminer au prochain CU. 
=> Prématuré pour les Ens Ch : demande une prise de position de la direction ICCF avant tout. 

 
6. Bilan sur le sondage des PAR 
Comparaison entre 2023/2025 
Déjà communiqué aux PAR et joint au compte-rendu de CU pour une communication au reste de 
l’ICCF. 
 

7. Question des Collèges 
CDD : 
 
Candidature Stephany BOUZID (BIOMETA) siège vacant des représentant.es des CDD : 

Calendrier 1er tour d’élection :
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- Communication des candidatures : 25 mars 2025 
- Date des votes : du 26 mars à 9 h au 27 mars 2025à 20 h 
- Communication des résultats : 28 mars 2025. 

A rencontrer par Thomas ERBLAND pour présentation et prise de ses responsabilités au prochain CU 
si élue. 
 
Rappel de la date de la prochaine ½ journée de l’ICCF : 16 mai 2025 
Alain DEQUIDT et Fabrice ANIZON propose une présentation/discussion autour de l’utilisation de l’IA 
à l’ICCF et des solutions pérennes qui pourrait être envisagées. => à contacter si intéressé pour 
participer. 
Laure VAILLIER représentante CNRS veut également faire une présentation. 
 
PAR : 
 
Comment a été choisi le représentant HCERES des PAR ? 
Réponse de la direction : Présent dans le vivier HCERES et proposé par la direction, du fait de ses 
compétences, son activité sur le recrutement et la promotion coté CNRS, et son implication dans 
l’évolution de carrière des PAR. 
 
CNRS : 
 
- Absent 

 
Ens-Chercheurs : 
 
- RAS 

 
Prochain CD : 3 avril 

Prochain CU : 6 mai prochain (attention un mardi) 
Secrétaire de séance : Laurence HECQUET 

 


